

福安市聚焦重大项目全生命周期管理，深入实施项目攻坚提升年行动——

项目建设“热气腾腾”

□ 张文奎 蒲允静

夏日，气温逐渐攀升，在湾坞镇青拓集团高性能不锈钢宽板及配套项目车间，生产线上派火热景象，一条条火红的钢坯在高度自动化生产线上穿梭，经过数道工序，厚板坯变成热轧卷板，进入收集区设备堆存。

青拓高性能不锈钢宽板及配套项目，是青拓集团抢占全球不锈钢中宽厚板战略布局的新项目。项目总投资73.5亿元，预计建成投产年产值可达400亿元以上，带动2000人稳定就业。

今年以来，我市深入贯彻落实省委、宁德市委部署要求，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，全面开展“提能级、攻项目、优服务、促振兴、谱新篇”活动和“招商季”专项行动，引进了一

批大项目、好项目。

2024年4月25日，福安举行重大项目集中开工暨招商引资项目、银企授信集中签约活动。集中签约招商引资项目包括不锈钢产业园汽车运输综合运营示范应用、福安智能商贸城、福安市影视外景拍摄基地、福安汽车科技创新园、泉州国旅文化旅游、福安耀泰物流、南京农业大学福安葡萄产业科技研究院等7个项目，总投资34亿元。

为加快推进项目建设，我市聚焦重大项目全生命周期管理，聚力项目招商谋划、开工建设、竣工投产，进一步强化工业项目管理，深入实施项目攻坚提升年行动。

“在招商前，我们结合地方

资源禀赋、产业基础，委托行业智库，围绕现有行业龙头企业，策划生成一批强链补链延链工业项目。通过强化招商项目预审联审，结合实际出台具有地方特色的产业扶持政策，让项目真正落地开花。”福安市工信局负责人介绍。

福安统筹推进项目招商、建设和投产，实施项目全生命周期管理工作机制。在福安市工信局会议室墙上醒目位置，记者见到了《福安市工业项目投资建设工作流程图》和《福安市工业项目投产运营工作流程图》，清晰地展示了项目备案管理、项目开工纳统、建立项目台账跟踪、项目盘点分析、开展年度重点技改项目奖补、项目投产交办、培育优



福建青拓新材料公司不锈钢新材料生产作业 李郁 摄

势龙头等完整流程。

据了解，青拓集团高性能不锈钢宽板及配套项目，2021年11月15日签约落地，项目（一期）提前4个月完成热负荷试车，2023年项目入规纳统产生效益。从前期建设到后期投产，福安市全力帮扶企业跟踪协调解决项目建设中的有关问题，推进项目按

照进度目标投资建设，促进企业达产见效。

项目服务有温度，项目建设“热气腾腾”。据了解，福安市列入2024年第二季度集中开竣工重点项目19个，总投资32.8亿元，涉及城建环保、工业、交通能源、农林水利、社会事业等领域。

首届两岸红茶交流大会主题晚会举行

本报讯（蒲允静）6月13日，两岸福茶一叶同根——第十六届海峡论坛·第十届海峡茶会暨首届两岸红茶交流大会主题晚会在市工人文化宫举行。两岸同胞汇聚一堂，品一盏茶香，叙两岸故事。

本次晚会分为三个主题篇章，在“两岸同根”篇章中，舞蹈《茶香飘两岸》、音诗画《同根谣》展示以铸牢中华民族共同体意识为主线，以实现“共同家园、共同富裕、共同进步”为目标，以促进闽台民族融合发展为特色，不断开创建设中华民族团结进步窗口的新气象；“八闽茶缘”篇章中，沙画《八闽茶缘》、VCR播放《闽人智慧——寻找吴振铎》、歌曲

演唱《全家福安》、情景舞蹈《富春茶韵》描绘两岸福茶以及名茶“坦洋工夫”的独特魅力，展示了福建东部地区各民族交往交流交融中的历史、文化、民俗风情；“一叶共传”篇章则通过视频互动舞蹈《光耀未来》、歌曲演唱《青春模样》、舞蹈《竹筒赋》等生动讲述了坦洋工夫的情怀故事，透过两岸福茶坦洋工夫，传递“一杯茶的温暖”，展现闽东之光的独特魅力。

“这是美丽的祖国是我生长的地方，在这片辽阔的土地上到处都有明媚的风光……”晚会在大合唱《我的祖国》中推向高潮，台上演员与台下观众满怀激情同声歌唱，

共绘两岸一家亲的和美画卷。

在两岸福茶封存仪式上，部分教师、儿童、茶企、坦洋工夫茶技艺非遗传承人、福安畲族代表等将写的美好祝福语卡片一一投入封箱，台湾茶叶学会理事长陈右人、福州海峡两岸和平统一促进会会长陈承茂共同封存两岸福茶“坦洋工夫”。两岸福茶封存仪式是传承和守护着一片茶园的深厚情怀，更是祈福两岸同胞福祉之举的美好祝愿和期盼。

现场，还举行了首届“坦洋工夫”杯红茶产品大比拼暨福安市第十九届斗茶赛颁奖仪式。与会嘉宾、领导共同为获奖茶企颁发证书。

郑国华：匠心制茶 茶香人生

□ 黄楚妍 兰文馨

走进福建省农业科学院茶叶研究所，机器轰鸣，茶香阵阵，福安市坦洋工夫非遗代表性传承人郑国华正有条不紊地对选育的茶树新品种进行加工品质鉴定试验。萎凋、摇青、揉捻、发酵、烘干……茶鲜叶经过各项工序，变成创新型花香红茶。

郑国华生于茶乡，长于茶乡，从小与茶为伴，对研究茶叶素有情怀。二十岁时，他进入省茶叶所，跟随我国著名的茶树育种专家郭吉春学习茶树品种选育与制茶技术，一干就是22年。由于在茶叶技术研究和推广中作出突出贡献，他先后被授予全国“百茶·百县·百人”茶产业助力脱贫攻坚、乡村振兴先进个人，福安市首届坦洋工夫“十大制茶能手”等荣誉称号。

“刚接触乌龙茶品种时，加工过程中自然优雅的花香一下吸引了我，而且不同品种有不同的香型，非常有意思。”制茶不仅是郑国华的工作，更是他一生的热情所在，

谈到茶叶，他滔滔不绝。

由于不同品种芽叶色泽、叶片厚度与嫩度有所区别，加工过程失水率与发酵性也存在明显不同。乌龙茶品种嫩叶使用传统工艺制成的产品，容易出现苦涩味，为破解这一难题，提高茶叶品质，他遵循“看茶做茶”的本质，在小样试制时，坚持采用鲜叶不落地“上水筛”“手工摇青”等方法，时刻留意加工环境温度湿度变化，观察鲜叶状态及时做出调整。功夫不负有心人，经过反复试验，加之不断进行工艺创新，最终获得稳定的茶叶品质和最佳工艺参数，成功解决了乌龙茶品种一芽二三叶制作花香绿茶、红茶、白茶的技术难题。

近年来，郑国华积极参与金牡丹等多个国家茶树良品种的选育与推广，利用现有高香茶树品种，研发花香型产品，新产品获得国内各类赛事大奖20多项，并申报发明专利及软件著作权12项。其中，“一种花香白牡丹茶及其加工方法”发

明专利缩短萎凋时间26小时至48小时，有效提高生产效率，节约成本、效益显著。小小茶叶大有可为，郑国华的新产品、新技术在福安市及福建省重点茶区的推广应用，成功带动当地茶企、茶农种植、制作花香型茶叶，提高了茶青、茶苗价格，有效促进茶农增收。

一叶茶香，千年传承。为使更多青年回乡创业，传承福安茶文化，郑国华成立技能大师工作室，先后举办茶叶技能培训班30多期，受训人员1500多人。将自己的知识、经验、技术毫无保留地传给茶人，为茶产业培养了一大批优秀技能人才，弟子中获得技师、高级技师12人，多人被评为“青年岗位能手”“优秀制茶能手”。

最后，郑国华表示，作为福安茶人，我对福安茶、坦洋工夫茶产业发展充满信心，未来我将持续提升茶叶品质，努力做大做强福安茶产业，让更多人种好茶、制好茶、喝好茶。

6月13日—14日，由宁德市委宣传部、市委讲师团主办的“深化拓展‘三争’行动奋力谱写宁德篇章”巡回宣讲活动走进我市。市委常委、宣传部部长周华健参加活动。

此次宣讲活动通过“走下去+请上来”的方式，组织宁德市理论宣讲轻骑兵及各县市分队的优秀宣讲员到我市阳头、溪柄、下白石、城阳等乡镇街道，以“理论+文艺”的形式为基层党员群众进行理论宣讲。宣讲员们围绕宁德作为习近平新时代中国特色社会主义思想重要孕育地和实践地的独特优势，深挖“源头活水”和“精神富矿”，结合自身的经历或身边的典型，进一步分享学习实践党的创新理论的感悟体会，引导广大党员群众增强争优、争先、争效意识，提高工作主动性、创造性、实效性，守正创新、实干笃行，为全力推动我市高质量发展贡献智慧和力量。

“用宣讲的方式述说屏南县乡村振兴特聘指导员白晓洋的故事，让大家知道他背后的艰辛，启发我们干部更好地为人民服务，同时，也向大家宣讲党的引才、育才、留才政策，让更多的人才之花在希望的田野上绽放。”宁德市理论宣讲轻骑兵“屏新论 屏南有理”分队队员张乾舜说道。

走“新”又走“心”的宣讲活动，得到基层党员群众的一致好评。大家纷纷表示，要以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，努力在深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动中走前头、作表率。“今天的主题宣讲接地气、入人心，让我深刻感受到新思想的真理力量和实践伟力，今后，我将自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。”市委宣传部干部张泽隆表示。

宣讲活动间隙，还穿插表演了《魂牵梦绕的地方》《福安巨变》《新时代追梦人》《全家福安》等多个具有福安地方特色的文艺节目，让理论宣传更接地气、群众喜闻乐见。据了解，这次巡回宣讲是深化拓展“三争”行动的重要抓手，也是践行“四下基层”工作制度的重要举措。我市将以此为契机，牢牢把握用党的创新理论武装全党、教育人民这一首要政治任务，持续深化“新思想我来讲”活动深入企业、机关、农村、社区，让党的声音传得更响亮、播得更深远。

宁德市委讲师团时政宣教科科长黄月娥介绍，下一步，将持续开展主题宣讲活动，推动实现县市乡镇主题宣讲全覆盖，引导全市广大党员干部群众，积极投身市委实施深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动中，为新时代新宁德建设作出新的贡献。

「深化拓展「三争」行动奋力谱写宁德篇章」巡回宣讲活动走进福安

□ 陈宇杰